

信用卡欠了24万多 为何法院判她还2万

本周日“有请律师”面对面，法律问题现场咨询



信用卡到期不还,就会产生利息、滞纳金等各种费用。南京市民王女士(化姓)曾办了一张信用卡,由于长时间没还欠款,她的卡债累计到了24万余元。银行将她告上法院追偿,而法院审理后判决,王女士仅需要偿还2万元。这是为什么呢?你在使用信用卡时遇到过什么问题?或者你有关于财产的其他问题,本周日都可以在现代快报“有请律师”的活动现场得到解答。

现代快报记者 张玉洁

案例

信用卡欠款24万多,法院判卡主只还2万

王女士在南京工作,2008年1月,有银行的工作人员到单位推销信用卡,她也办了一张,信用卡额度是2万元,但是卡片激活之后,她就一直把卡放在单位,没有用过。

然而一年过后,银行打来电话,说她欠款了,让她还钱。由于这张信用卡没有短信提醒,王女士压根不知道,这一年内,这张卡竟多次消费,最后欠的本金加起来约7万元。而她更没想到的是,在这一年中,卡片的信用额度已经被大幅提升。

银行的交易记录显示,这张信用卡第一次消费是2008年3月,消费地点显示为镇江。此后,卡片的欠款也都正常还钱,而到了当年年底,银行自动提升了额度。但记录显示,后来卡片在一家电器商场多次大额消费后,就没再还过钱。

王女士称,自己没有用这张

信用卡消费过,她也不知道卡片是被人偷了还是自己弄丢了。为此,她到银行说明情况,还报了警。银行于2010年8月将这张信用卡停用。

自欠款至停卡,银行将本金、利息、滞纳金等一算,总共有24万余元。此后,银行就一直跟王女士催款,直到去年底,他们将王女士告上法院追偿。

这起案件在鼓楼法院开庭审理,王女士表示,她没有收到过银行的对账单,而且信用卡遗失,所有消费都不是她签字的。此外最重要的一点是,银行提升她的信用额度,并没有经过她的同意,导致本金欠到约7万元。

法院查明,王女士开卡需要遵守该银行的信用卡领用章程,而该章程规定,“发卡机构有权根据持卡单位或持卡人资信情况、用卡情况等,对个人卡主卡持卡人的信用额度进行调整,并将调

整结果通知有关当事人。”

但在银行提交的证据当中,并没有材料能证明,他们提高信用额度已经与王女士协商一致了。此外法院调查了解到,在这几年之内,王女士的工作单位有所变化,而她信用卡对账单的地址没有及时向银行报备。根据信用卡章程,由此产生的损失,应该由她自己承担。

因此法院审理认为,王女士在这家银行办理了信用卡,而且是本人办理,并本人激活。此外根据信用卡领用合约规定,信用卡遗失或被盗后,应该及时联系银行办理挂失,否则产生的损失应当自己承担还款责任。因此,这张卡产生的欠费,应该由她来承担。至于她应该偿还的额度,法院认为,涉案的信用卡额度为2万元,王女士应该在2万元的信用额度内还款。

近日,法院作出一审判决,王女士偿还银行2万元。

律师说法

并非所有自动提额都不用还钱

昨天下午,现代快报记者联系了几家银行,询问额度提升的问题。

其中一家银行表示,他们也会根据持卡人的信用卡使用情况自动为卡主提升额度,并发送通知。如果持卡人不想提升额度,可以与银行联系降额。而另外一家

银行除了这种方式外,还有卡主主动申请提升额度的途径。

是否只要是银行自动提升了额度,持卡人超出初始额度的欠款,就都不用还了?

对此,江苏淳博律师事务所律师唐玉良表示,并非如此。他说,这起案件的特殊之处在于,王

女士的卡遗失了,而且已经向银行说明情况,欠款并非她刷信用卡累积下来的。而且当时的信用卡管理也存在漏洞,没有信息提示等。一般来讲,如果持卡人自己刷了卡欠了钱,即使是银行主动提升的额度,超出初始额度的部分,持卡人也是要还钱的。

活动

本周日“有请律师”面对面

现代快报“有请律师”微信平台上线一个多月来,每天都有读者打电话或在微信后台留言咨询法律问题。此前“有请律师”举办了几场线下咨询活动,很多读者和网友都来到现场与律师交流。

本周,“有请律师”将推出第

二波涉及财产问题的咨询活动。律师继续与你“周日见”,欢迎大家报名。

时间:周日上午9点30分开始
地点:南京市洪武北路55号置地广场8楼大会议室

报名方式:拨打热线96060报

联系我们

上“有请律师”平台,律师费八五折优惠

现代快报“有请律师”平台可以提供以下服务:

1. 免费法律咨询

如果你有什么法律问题,尽管来问。在工作日9:00~17:00,我们承诺,律师会在半小时内给您答复。

2. 律师费享受八五折优惠

为了回馈快报读者,凡是通过“有请律师”平台找律师打官司的,律师费可享八五折优惠。

参与方式

1. 拨打24小时服务热线96060
2. 关注“有请律师”微信订阅号,在对话框中跟我们互动。(请扫二维码)



关注微信公众号“有请律师”就能和律师线上互动

民警冲进吸毒窝点时 “瘾君子”枪已上膛



在吸毒窝点内缴获的枪支 警方供图

快报讯(通讯员 秦公轩 记者 陶维洲)近日,南京秦淮警方“扫荡”了一个吸毒窝点。将数名“瘾君子”抓获后,警方又缴获了两把砍刀和一把枪。这把枪子弹已上膛。

4月27日晚,南京瑞金路派出所根据收集到的情况,得知六合区某民宅内有人吸毒。民警在该地点蹲守半天后,发现一男一女鬼鬼祟祟地进了这处民房。正在民警准备破门而入时,房门突然打开,冲出一名情绪激动的男子。守候在楼下的民警当即将该男子制服,同时另一行动小组的民警立即冲进民居内,将试图跳楼逃走的一

名男子拦下。由于民警行动迅速,刚进屋的那对男女还没有来得及收拾桌上的冰壶和毒品就被制服。

在收拾房内物品时,民警发现,屋里藏了一把枪和两把大砍刀。经过检查,枪里有5发子弹,还是上了膛的,一旦击发后果不堪设想。随后,4名涉毒人员被警方带回派出所。

经查,4人刚刚正在吸毒,这把枪是他们自己组装的土枪,用于防身的。经过警方鉴定,该枪杀伤力惊人。目前,4人因涉嫌非法持有枪支弹药被秦淮警方依法刑事拘留,此案正在进一步审理中。

栖霞检察院 帮66个孩子重返社会

快报讯(通讯员 刘艳 记者 姚茜)17岁少年李达,因为一时冲动,酒后把朋友打成重伤。因涉嫌故意伤害罪,他将面临一年有期徒刑以下的刑罚。南京栖霞检察院针对这一情况,对其展开社会调查,最终作出附条件不起诉决定。2014年以来,栖霞检察院共帮助了66个像李达这样的失足少年,帮他们回归社会。

犯事时,李达17岁,2015年5月20日晚上,他在栖霞区某大酒店门口,因为聚餐跟小丁发生争吵。争吵中,小丁先拿长棍打了李达。被打后,李达将小丁绊脚摔倒在地。小丁

被送到医院后,被诊断出重伤二级。因小丁伤势严重,李达构成了防卫过当,还应当承担相应的刑事责任。案发后,李达认罪态度好,并主动承担赔偿,检方认为他再次犯罪的风险很低。此外,检方多次联系李达父亲,赔偿小丁17万元,同时还启动了司法救助程序,对小丁进行司法救助。后检察院决定对李达取保候审。最终对李达作出了不起诉的决定。

据了解,2014年以来,栖霞检察院通过走访调查、个性化处理的不少刑事犯罪案件,帮助66个孩子重新走上正途。(文中当事人为化名)

装了23吨液化气 槽罐车侧翻

快报讯(通讯员 叶方龙 记者 李娜)昨天中午12点,一辆装载了23吨液化气的槽罐车,途经宁通高速公路六合山北立交桥时,侧翻到护坡下,所幸没有人员伤亡,气体也没有泄漏。

接警后,当地高速交警、消防及120急救车辆快速赶到现场。这时,槽罐车司机和押车男子才刚刚从破损的驾驶室里面爬了出来。槽罐车司机说,车子驶上立交桥匝道后,不知什么原因,车身一下子失去平衡,就往旁边倾倒下。现场可以看到,槽罐车将立交桥护栏冲撞开十米长的口子后,翻到匝道护坡下,车尾陷在泥里。

施救人员让上下两辆大吊车用钢丝绳先将罐体轻轻提离地面,将其稳固住。这时,货主调来一辆槽罐车,将侧翻槽罐车内的液化气进行卸载。交警一边疏导宁通高速驶往南京方向的车辆绕道行驶,一边调来两辆起吊百吨重的大吊



事故现场 通讯员供图

车,将翻倒的车子吊离现场。到下午5点,立交桥上的交通基本恢复畅通。

(报料人线索费50元)